



Миссия США при ОБСЕ

Удержание Россией под стражей должностных лиц ОБСЕ в рамках ее агрессивной войны против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
21 сентября 2023 года

В течение более пятисот дней Российская Федерация удерживает трех должностных лиц ОБСЕ, взятых под стражу через несколько дней после того, как Россия начала свое полномасштабное вторжение в Украину. Россия подвергла этих должностных лиц ОБСЕ и их семьи более чем 500 дням тревоги, боли и страданий. Российские военные задержали их за выполнение работы, которую им поручили выполнять все государства-участники, представленные в этом зале, включая РФ.

Российская Федерация должна немедленно освободить этих должностных лиц ОБСЕ – Вадима Голду, Максима Петрова и Дмитрия Шабанова. Россия также должна предоставить Постоянному совету информацию о местонахождении и благополучии этих лиц. Удержание Россией под стражей этих должностных лиц ОБСЕ поднимает фундаментальные вопросы о безопасности всех сотрудников международных организаций, работающих в России или на любой территории, которую она оккупирует.

Принимая эти меры, Россия делает выбор в пользу активного подрыва деятельности ОБСЕ. Она захватила должностных лиц ОБСЕ. Она угнала транспортные средства ОБСЕ. Она отказывалась выплачивать свои взносы в течение последних двух лет и задолжала этой организации более десяти миллионов долларов. Но забудьте о машинах и деньгах: самое главное – это люди. И всё это время представители России каждую неделю приходят на заседания Постоянного совета и комитетов, делая вид, что всё идет в штатном режиме.

Г-н Председатель, я хочу поблагодарить Действующего председателя ОБСЕ Министра иностранных дел Северной Македонии Османи, Генерального секретаря ОБСЕ Шмид и делегацию Украины за их неустанные усилия в стремлении добиться освобождения этих должностных лиц ОБСЕ. И, г-н Председатель, я высоко ценю ваши усилия по защите сотрудников ОБСЕ и привлечению России к ответственности за ее немислимые действия.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.